

13 января - День Самарской губернии



13 января наш регион празднует День Самарской губернии.

В целях расширения знаний об истории Самарской губернии и патриотического воспитания, в честь памятной даты – 169 годовщины образования Самарской губернии в ГБОУ ООШ пос. Михеевка Пестравского района Самарской области был проведён открытый классный час среди учащихся 7,8,9 классов, на котором говорилось об истории образования Самарской губернии, показаны презентации о введении этого праздника в Самарской области и о прошедших мероприятиях в честь этого праздника..

Памятная дата была утверждена областной думой в ноябре прошлого года. Она имеет свою историю. 1 января 1851 года царём Николаем I был подписан указ о создании Самарской губернии. По новому стилю эта дата приходится на 13 января. В состав новой губернии вошли три уезда Оренбургской губернии (Бугульминский, Бугурусланский и Бузулукский), два уезда Саратовской губернии (Новоузенский и Николаевский), Ставропольский уезд Симбирской губернии и расположенные на левом берегу Волги части Самарского и Сызранского уездов. Выгодное географическое положение и стремительное развитие торговли и промышленности содействовали успешному развитию нашего края, превратившегося в крупный экономически развитый регион. А Законом Самарской области от 10 ноября 2014 года № 104-ГД «О памятных датах Самарской области» этот день утвержден памятной датой. Позади 169 лет.

Самара — город на левом возвышенном берегу Волги. Самара была основана в 1586 году как сторожевая крепость. С 1935 по 1991 годы город носил название Куйбышев. Сейчас население города составляет 1,17 млн. чел. — это седьмой по численности населения город России. В Самаре самая длинная в России набережная и самое высокое здание вокзала в Европе. Кроме того, площадь им. Куйбышева является самой большой площадью в Европе.

По замыслу устроителей, новый праздник призван объединить население области. Напоминая об истории края, которая по праву вызывает чувство гордости, этот день демонстрирует наши современные достижения и показывает перспективы будущего развития Самарской области.

В этот день по всей губернии пройдут праздничные мероприятия.

13 января 2015 года в области впервые отметили День Самарской губернии.

Торжества прошли в культурном центре "Автоград". Там собрались почетные граждане области, представители всех муниципалитетов, власти, а также общественных организаций и религиозных конфессий. Алена Власова с подробностями из Тольятти.

Дмитрий Азаров поручил областным ведомствам проработать вопрос закрепления праздника.

Следующий год может прибавить региону еще один праздник. Губернатор Дмитрий Азаров поручил областным ведомствам проработать вопрос закрепления праздника "День Самарской губернии" соответствующим нормативно-правовым актом.

169 лет Самарской губернии!



В г.

Тольятти прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню Самарской Губернии «Славься, Самарская наша Земля!» с участием губернатора Самарской области Дмитрия Азарова.

В преддверии праздника делегации всех муниципальных образований региона собрались в Тольятти на торжество «Славься, самарская наша земля!». Оно прошло 12 января в культурном центре «Автоград».

В рамках празднования состоялся первый областной интеллектуальный квиз «Славься, самарская наша земля!». В нем участвовали команды 37 муниципальных районов и городских округов области. В течение полутора часов участники отвечали на вопросы по истории и географии Самарского края, а также о связанных с ним любопытных фактах и знаковых персоналиях.

Затем состоялась торжественная часть с выступлением Губернатора Дмитрия Азарова. «День рождения губернии — это наш общий праздник, праздник каждого. За прошедшие годы регион из сугубо аграрного превратился в один из ведущих промышленных, туристических центров России с мощными кластерами: аэрокосмическим, нефтехимическим, автомобилестроительным. Дважды за эти годы губерния приобретала столичный статус в очень непростые, смутные зачастую, тревожные, суровые годы нашей страны, и всегда оставалась опорным регионом страны,» — отметил Губернатор Самарской области Дмитрий Азаров, поздравляя земляков с праздником.

Прекрасным продолжением праздника стало выступление творческих коллективов области с концертной программой.

Автор: учитель истории и обществознания Бубнова Т.Ф.

13.01.20 год